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«Η κυβέρνηση δεν 
µπορεί να απαιτεί απ’ 
τους τηλεοπτικούς 
σταθµούς την 
παραγωγή ελληνι-
κού περιεχοµένου 
και να αποκλείει τους 
περιφερειακούς και θε-
µατικούς σταθµούς από 
κρίσιµα χρηµατοδοτικά 
εργαλεία», τονίζει στην 
One Voice ο βουλευτής 
Φθιώτιδας, Ιωάννης 
Σαρακιώτης

“

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ι. ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΣΤΗΝ ONE VOICE ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗ ΤΟΥΣ
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Μπαίνει στο Real Group
ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ κινήσεις στα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης αποκαλύπτουν 
ότι µεγάλοι όµιλοι κινούνται ήδη µε στόχο τις επικείµενες εκλογές, όποτε και αν 
αυτές προκηρυχθούν. Οι πολιτικές και οικονοµικές εξελίξεις ανοίγουν τον δρόµο 
σε νέους παίκτες, µετατοπίζοντας τις ισορροπίες στον χώρο της ενηµέρωσης. 
Μία από τις πιο πρόσφατες συµφωνίες αφορά στον επιχειρηµατία Γιώργο Που-
λόπουλο, του Οµίλου Bright Group, ο οποίος αποκτά µειοψηφικό πακέτο του 
Real Group. Σύµφωνα µε πληροφορίες, οι υπογραφές έχουν ήδη πέσει, ενώ 
το συγκρότηµα αποκτά νέα σύνθεση και αναδιατάσσει τις ισχυρές του δοµές.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΟΥ Θ. ΚΥΡΙΑΚΟΥ

Εξαγορά της «La Repubblica»
Ο ΟΜΙΛΟΣ ANTENNA ανακοίνωσε την εξαγορά του ιταλικού οµίλου GEDI 
Gruppo Editoriale, ιδιοκτήτη Μέσων όπως η «La Repubblica», και ραδιοφωνικών 
σταθµών όπως το Radio Deejay. Η «La Stampa», επίσης του ίδιου Οµίλου, πέρασε 
στον Όµιλο SAE του Alberto Leonardis. Η κίνηση εντάσσεται στη στρατηγική του 
Θοδωρή Κυριακού για επέκταση σε νέες αγορές και ανάπτυξη δραστηριοτή-
των streaming, podcasts και κινηµατογράφου. Ο Όµιλος Antenna επιδιώκει να 
δηµιουργήσει έναν ισχυρό µεσογειακό κόµβο Μέσων Ενηµέρωσης. Το τελικό 
τίµηµα δεν έχει ανακοινωθεί επίσηµα, ωστόσο, σύµφωνα µε ιταλικά Μέσα, η 
αξία της συµφωνίας ξεπερνά τα 100 εκατ. ευρώ.

OPEN

Συνεχίζονται οι αλλαγές 
Η ΜΗ ΕΠΙΤΕΥΞΗ του ορίου του 5% στην τηλεθέαση των εκποµπών οδηγεί σε 
διορθωτικές κινήσεις, οι οποίες, εάν δεν αποδώσουν τότε οι εκποµπές δεν θα 
ολοκληρώσουν τη σεζόν στο πρόγραµµα του OPEN. Στο πλαίσιο αυτό τίτλοι 
τέλους µπήκαν στο «Εδώ TV», µε παρουσιαστές τον Γρηγόρη Γκουντάρα και τη 
Ναταλί Κάκκαβα. Η εκποµπή ολοκληρώθηκε µε τους παρουσιαστές να αποχαι-
ρετούν το κοινό τους µέσω social media. Πρόκειται για διακαναλικό φαινόµενο 
που παρατηρείται ολοένα και συχνότερα φέτος σε εκποµπές που ολοκληρώνουν 
τον κύκλο τους στα µέσα της τηλεοπτικής σεζόν.

Αποκλεισµένοι από τη χρηµατοδό-
τηση του ΕΚΚΟΜΕ∆ είναι οι περι-
φερειακοί τηλεοπτικοί σταθµοί. 
Έτσι, τα χρήµατα που προέρχονται 
από τα κονδύλια του ΕΣΠΑ και 
από το Εθνικό Πρόγραµµα ∆ηµο-
σίων Επενδύσεων στηρίζουν κατ’ 
αποκλειστικότητα τα µεγάλα κανά-
λια εθνικής εµβέλειας και το πρό-
γραµµα µυθοπλασίας τους.

Η χρηµατοδότηση των τηλεοπτικών σταθµών 
µέσω του Ελληνικού Κέντρου Κινηµατο-
γράφου, Οπτικοακουστικών Μέσων και 

∆ηµιουργίας (ΕΚΚΟΜΕ∆) αποτελεί ένα κρίσιµο 
ζήτηµα για την ελληνική τηλεόραση. Σύµφωνα 
µε πρόσφατο ρεπορτάζ της One Voice, η στροφή 
των καναλιών προς τη µυθοπλασία επηρεάζει ση-
µαντικά τους φορολογούµενους, καθώς περίπου 
το 40% του κόστους των παραγωγών καλύπτεται 
από το ∆ηµόσιο. Με αυτόν τον τρόπο, µεγάλο 
µέρος του επιχειρηµατικού ρίσκου µεταφέρεται 
από τα ίδια τα κανάλια και τις εταιρείες παρα-
γωγής στο κράτος, ενισχύοντας την εξάρτηση 
των µεγάλων τηλεοπτικών οµίλων από κρατικές 
ενισχύσεις.
Παράλληλα, έχει ανοίξει η συζήτηση για την επέ-
κταση των προγραµµάτων επιδοτήσεων του ΕΚ-
ΚΟΜΕ∆ και στα ψυχαγωγικά προγράµµατα. Ωστό-
σο, από τον υπάρχοντα προγραµµατισµό απου-
σιάζουν πλήρως οι περιφερειακοί τηλεοπτικοί 
σταθµοί, οι οποίοι διαθέτουν επίσης πρωτότυπα 
προγράµµατα και θα µπορούσαν να υποβάλουν 
αιτήσεις χρηµατοδότησης εάν υπήρχε ισότιµη 

πρόσβαση. Το γεγονός αυτό αναδεικνύει τη συ-
νεχιζόµενη ανισότητα στη διανοµή των πόρων, 
καθώς οι ενισχύσεις επικεντρώνονται σχεδόν 
αποκλειστικά στα µεγάλα κανάλια εθνικής εµβέ-
λειας, αφήνοντας εκτός τα µέσα της Περιφέρειας.
Το ζήτηµα έφερε στη Βουλή ο ανεξάρτητος βου-
λευτής Φθιώτιδας, Ιωάννης Σαρακιώτης, ο οποί-
ος τόνισε τον αποκλεισµό των περιφερειακών και 
θεµατικών σταθµών από τις ενισχύσεις. Παρά το 
γεγονός ότι όλοι οι τηλεοπτικοί σταθµοί υπόκει-
νται στις ίδιες νοµικές υποχρεώσεις για την παρα-
γωγή ελληνικού περιεχοµένου, µόνο τα µεγάλα 
κανάλια εθνικής εµβέλειας έχουν πρόσβαση 
στους διαθέσιµους πόρους. Στην ερώτησή του 
προς τον υπουργό Ψηφιακής ∆ιακυβέρνησης, 
ο κ. Σαρακιώτης επισήµανε ότι οι περιφερειακοί 
και θεµατικοί σταθµοί αποκλείονται από χρηµα-
τοδότηση ύψους 105 εκατ. ευρώ για το 2025, 
κονδύλια που προέρχονται από το ΕΣΠΑ και το 
Εθνικό Πρόγραµµα ∆ηµοσίων Επενδύσεων.
Ο κ. Σαρακιώτης µιλώντας στην One Voice ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά: «Η κυβέρνηση της Ν.∆. δεν 
µπορεί να παριστάνει τον ρυθµιστή της αγοράς 
έχοντας δύο µέτρα και δύο σταθµά. ∆εν µπορεί 
από τη µια να απαιτεί απ’ όλους τους τηλεοπτι-
κούς σταθµούς την παραγωγή ελληνικού περιε-
χοµένου και από την άλλη να αποκλείει συνειδητά 
τους περιφερειακούς και θεµατικούς σταθµούς 
από κρίσιµα χρηµατοδοτικά εργαλεία. Πρόκειται 
για µια συνειδητή επιλογή που είναι καταφανώς 
άδικη, ενισχύοντας ένα ήδη ασφυκτικό καθεστώς 
ανισοτήτων. Τα περιφερειακά µέσα ενηµέρωσης 
δεν είναι “δευτέρας κατηγορίας” επιχειρήσεις. 
Είναι η φωνή της τοπικής κοινωνίας, ο καθρέφτης 
της πραγµατικής Ελλάδας, εκεί όπου η καθηµε-

ρινότητα, η εργασία και η αγωνία των πολιτών 
βρίσκουν ουσιαστική έκφραση.
»Ο αποκλεισµός τους από τη χρηµατοδότηση δεν 
πλήττει µόνο τη λειτουργία τους, πλήττει ευθέ-
ως την περιφερειακή ανάπτυξη, οδηγώντας σε 
απώλεια θέσεων εργασίας για δηµοσιογράφους, 
τεχνικούς και δηµιουργούς που κρατούν ζωντανό 
τον σφυγµό της ενηµέρωσης. Όταν η ενίσχυση 
της οπτικοακουστικής παραγωγής κατευθύνε-
ται αποκλειστικά προς τους ήδη ισχυρούς, τότε 
δεν πρόκειται για στήριξη του κλάδου, αλλά για 
αναπαραγωγή ενός κλειστού συστήµατος που 
διευρύνει τις ανισότητες και περιορίζει τον πλου-
ραλισµό στην ενηµέρωση, φαλκιδεύοντας την 
ίδια τη δηµοκρατία. Η Περιφέρεια δεν αντέχει 
άλλες “τυφλές ζώνες” πολιτικής. Αν επιδιώκου-
µε πραγµατικά την πολυπόθητη περιφερειακή 
ανάπτυξη µε όρους δικαιοσύνης και συνοχής, η 
πρόσβαση στα χρηµατοδοτικά εργαλεία πρέπει 
να είναι ισότιµη και αναλογική. ∆ιαφορετικά, το 
τίµηµα θα το πληρώσουν όχι µόνο τα µέσα ενη-
µέρωσης, αλλά και οι τοπικές κοινωνίες».
Ο αποκλεισµός των περιφερειακών και θεµατικών 
σταθµών από τη χρηµατοδότηση θέτει σοβαρά 
ζητήµατα ισότητας και αναλογικότητας, καθώς 
κανάλια που λειτουργούν σε µικρότερη εµβέλεια 
αντιµετωπίζονται διαφορετικά, χωρίς αντικειµε-
νική αιτιολόγηση. Η αναδιανοµή της χρηµατοδό-
τησης µε ισότιµα κριτήρια θα µπορούσε να δώσει 
ώθηση στην ανάπτυξη των περιφερειακών ΜΜΕ, 
να ενισχύσει την τοπική απασχόληση και να εξα-
σφαλίσει την πολυφωνία και τον πλουραλισµό, 
στοιχεία που αποτελούν αναπόσπαστο µέρος µιας 
υγιούς δηµοκρατικής κοινωνίας. 

Παιδιά ενός κατώτερου Παιδιά ενός κατώτερου 
Θεού για το ΕΚΚΟΜΕ∆ Θεού για το ΕΚΚΟΜΕ∆ 
τα κανάλια της Περιφέρειας
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Τεχνητή νοηµοσύνη και 
έµφυλες ανισότητες
Η ΑΝΑΠΤΥΞΗ της τεχνολογίας της τεχνητής 
νοηµοσύνης (ΤΝ) και των πλατφορµών εργασί-
ας αλλάζει ραγδαία τον κόσµο της εργασίας. Οι 
εξελίξεις αυτές αν και έχουν τη δυνατότητα να 
δηµιουργήσουν νέες ευκαιρίες για την ισότητα 
των φύλων, αντίθετα, όπως επισηµαίνεται, ενι-
σχύουν τα στερεότυπα των φύλων, τον σεξισµό 
και τις διακρίσεις στην αγορά εργασίας.
Τι είναι η τεχνητή νοηµοσύνη; Η τεχνητή νοηµο-
σύνη αναφέρεται σε λογισµικό που εµφανίζει 
έξυπνη συµπεριφορά. Χρησιµοποιεί αλγόριθ-
µους και βαθιά νευρωνικά δίκτυα για να λαµβάνει 
αυτόνοµες αποφάσεις, µε βάση τις πιθανότητες 
ορισµένων αποτελεσµάτων και τους στόχους 
που οι προγραµµατιστές έχουν σχεδιάσει να 
επιτυγχάνει. 
Όπως επισηµαίνεται, οι έµφυλες προκαταλήψεις 
θα µπορούσαν να ενσωµατωθούν στην τεχνη-
τή νοηµοσύνη κατά το στάδιο του σχεδιασµού, 
ωστόσο αντανακλούν τα κοινωνικά στερεότυπα 
ή τις προσωπικές προκαταλήψεις όσων σχεδι-
άζουν τα συστήµατα ΤΝ. Ένα παράδειγµα του 
πώς οι αλγόριθµοι διαιωνίζουν τα στερεότυπα 
των φύλων είναι τα εργαλεία µετάφρασης που 
παράγουν µεταφράσεις µε προκατάληψη λόγω 
φύλου. Κατά τη µετάφραση επαγγελµάτων, όπως 
«αεροσυνοδός» ή «µηχανικός», από µια γλώσσα 
που δεν αποδίδει γένος στα ουσιαστικά σε µια 
γλώσσα που το κάνει, τα εργαλεία µετάφρασης 
ενδέχεται να παρέχουν µόνο ένα, στερεοτυπικό 
αποτέλεσµα (π.χ. µόνο µια θηλυκή εκδοχή της 
λέξης «νοσοκόµα»), παρόλο που η λέξη θα µπο-
ρούσε να έχει τόσο θηλυκή όσο και αρσενική 
µορφή. Ακόµη, οι ψηφιακοί βοηθοί φωνής έχουν 
σχεδιαστεί σκόπιµα για να αποδίδουν γυναικεία 
χαρακτηριστικά, συµπεριλαµβανοµένων των 
ονοµάτων και των φωνών τους, ενώ εκτελούν 
γραµµατειακά καθήκοντα που παραδοσιακά 
ανατίθενται σε γυναίκες. Αυτό επιβεβαιώνει τα 
στερεότυπα των φύλων σχετικά µε τις γυναίκες 
ως υποτακτικές, βοηθητικές και ευχάριστες. 
Αν και η ζήτηση για ταλέντα στην τεχνητή νοηµο-
σύνη αυξάνεται, οι γυναίκες υστερούν!
Η ανάπτυξη και συντήρηση της τεχνητής νοηµο-
σύνης είναι ένας από τους ταχύτερα αναπτυσσό-
µενους και πιο υψηλά αµειβόµενους κλάδους. 
Οι θέσεις εργασίας σε αυτόν τον τοµέα συνήθως 
προσφέρουν καλές συνθήκες εργασίας και πα-
ροχές. Ωστόσο, µε την πλειονότητα των επαγ-
γελµατιών της τεχνητής νοηµοσύνης να είναι 
άντρες, η ανεργία των γυναικών ενισχύεται. ∆εν 
υπάρχουν δεδοµένα σχετικά µε το εργατικό δυ-
ναµικό του κλάδου της τεχνητής νοηµοσύνης, 
αλλά τα διαθέσιµα στοιχεία από το LinkedIn 
δείχνουν ότι στην Ε.Ε. µόνο το 16% όλων των 
ατόµων µε δεξιότητες στην τεχνητή νοηµοσύνη 
είναι γυναίκες και το 84% είναι άντρες. Ακόµη 
και αν οι γυναίκες ξεκινήσουν µια καριέρα στην 
τεχνητή νοηµοσύνη, δεν παραµένουν πάντα. Το 
χάσµα µεταξύ των φύλων στο εργατικό δυναµικό 
της τεχνητής νοηµοσύνης διευρύνεται ανάλογα 
µε τη διάρκεια της σταδιοδροµίας. Οι γυναίκες µε 
περισσότερα από 10 χρόνια εργασιακής εµπειρί-
ας στην τεχνητή νοηµοσύνη αντιπροσωπεύουν 
το 12% όλων των επαγγελµατιών του κλάδου, 
σε σύγκριση µε το 20% των γυναικών µε 0–2 
χρόνια. Προκειµένου να αποφευχθεί η αναπα-
ραγωγή στερεοτύπων φύλου και διακρίσεων στις 
τεχνολογίες τεχνητής νοηµοσύνης χρειαζόµαστε 
περισσότερη ισότητα σε όλα τα επίπεδα, τόσο 
στην εκπαίδευση όσο και στην αγορά εργασίας!

* ∆ρ. Κοινωνιολογίας

Γράφει 
η Τέτα 
Τσετσέκου

τα κανάλια της Περιφέρειαςτα κανάλια της Περιφέρειας

O Ιωάννης Σαρακιώτης


